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Jeg undrer mig over, at vi stadig har et raceforbud i Dk, når det betyder, at flere hundrede hunde hvert år, 
bliver mishandlet, sidder i månedsvis og årevis, på internater, med meget lidt menneskelig kontakt, og 
ender med aflivning, selvom de er sunde og raske og fantastiske familie hunde. Hvor er I politikere, som 
skal beskytte vores dyr, og hjælpe med, at de får en værdig behandling?  
Det gør hverken hunde eller ejere, så længe vi har et raceforbud. Det er slagtning af vores dyrebare hunde, 
som vi har købt dyrt, i god tro, og mister på brutal vis, med ødelagte liv som følge. 
Her er vores sag. Desværre en ud af de tusindvis der har været, og stadig foregår. Der er flere hundrede 
hvert år.  
Vi har en grim sag kørende, omkring vores et årige hund Kenzo. Jeg er dybt chokeret over Østjyllands politis 
ageren i sagen.  
Den er helt gal med lovgivningen, og politiets ageren i de her sager, er korrupt.  
Kenzo fungerer som service og terapihund for os.  
Jeg har været kronisk syg, med mange smerter, og har været meget isoleret i årevis. Jeg har skader i ryggen, 
og psoreasisgigt. Det har gjort, at jeg har mistet mit netværk.  
Når Kenzo er hos mig, kommer vi ud at gå ture, og jeg snakker med naboer på vejen. Det giver mig noget 
både fysisk og socialt. Det samme for min søn, der har haft en svær ungdom. Han sover med Kenzo om 
natten, det hjælper på hans angst.  
Politiet møder op på min bopæl 9.10.23 og tager Kenzo, uden at oplyse hvorfor.  
Mange bruger hundeloven, til at ramme hinanden, og det går ud over uskyldige hunde, børn og familier. 
Man skal bare påstå, at hunden er en ulovlig race, så bliver den aflivet. Der er omvendt bevisbyrde, så vi 
borgere har ikke en chance. Heller ikke, hvis der er stamtavle på hunden. Vi har underskrevet erklæring, fra 
vores dyrlæge, men den ignorerede politiet.  
Min søn kontakter Rikke Bogh, fra Østjyllands politi, der tog vores hund.  
Hun siger kort, at hunden bliver aflivet om fem dage, vi vil ikke se ham igen, vi må ikke sige farvel, og 
hverken hunden eller vi, har nogen rettigheder.  Hvis vi går imod det, vil vi få flere sigtelser. Vi ved ikke, 
hvad og hvorfor hun beskylder os og hunden. Vi er ikke anmeldt for noget. 
Min søn brød sammen. Han kunne ikke passe sit job, og blev fyret. Han skulle flytte i et lille hus, han havde 
lejet, men måtte sige det op, da han ikke kunne betale det,  uden job.  
Jeg har fået massiv angst. Jeg var ved at søge arbejde hos Børns Vilkår. Det har jeg nu opgivet.  
Vi har kontaktet en advokat, men Rikke Bogh nægtede, at samarbejde med hende. Rikke påstod, at det ikke 
er muligt, at bruge en advokat i disse sager.  
Kenzo er et ukendt sted, på et dyre internat. Vi kan ikke få at vide, hvordan han har det.  
Dyrevelfærdsloven skal sikre, at alle dyr, også hunde, behandles forsvarligt og beskyttes bedst muligt, i 
velfærdsmæssigt henseende, og dermed beskyttes mod smerte, lidelse, angst, varigt men og væsentlig 
ulempe.  
Hvorfor er der over 150 hunde hvert år, hvor dyrevelfærdsloven, ikke er overholdt, grundet en 
menneskefjendsk hundelov, der skader hunde og mennesker, og vi har mistet retsfølelsen? Det er et brud 
på vores grundlov. Ingen er sikre i deres hjem, hvis de har hund.  
Der bliver aflivet en hund hver fjerde dag, kun grundet mistanke om, at den kan være ulovlig. Det har store 
juridiske, sociale og økonomiske konsekvenser, for os det går ud over.  
Den omvendte bevisbyrde gør, at politiet ikke følger lovgivningen på området. Der var to betjente og tjekke 
vores hund, i august. De vurderede, at han var lovlig.  
Alligevel møder Rikke Bogh op 9.oktober, da hun har en aflivnings kvote der skal opfyldes, så hun kan få sin 
bonus udbetalt. Ved at aflive vores hundehvalp.  
Hvorfor er der aflivnings kvoter, der giver bonus til politiet for at tage vores dyr, og ødelægge familer fysisk, 
psykisk og økonomisk, som de har gjort ved os? 
Vi har dyrlæge attest på vores hund.  
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Den nægtede hun at godkende. Hun løj om, hvem der havde anmeldt os, og truede med at sigte mig for 
alverdens ting, hvis ikke jeg udleverede hunden.  
Det her sker hver dag. Andre hunde, har betjente taget fra ejere på gaden. Der bliver taget en hund hver 
anden dag, og aflivet en hver fjerde dag, grundet et grotesk raceforbud, der rammer skævt. Samtidig er det 
kun mindre bemidlede og sårbare familier og mennesker, politiet angriber på den måde.  
Det er brutalt, og ødelægger mennesker og dyr. Hundene tager skade fysisk og mentalt, af at sidde på et 
internat, med meget lidt menneskelig kontakt, og ingen kontakt til deres familie. Bare svaret på racetesten 
tager 2-3 måneder. Efter det er hunden så ødelagt, at den muligvis står til aflivning alligevel.  
Vores sag, har uoverskuelige konsekvenser for os, personligt, helbredsmæssigt, økonomisk og socialt. 
Kenzo lider, og det gør vi også. Ligesom mange andre hunde, hvert år. Alle kan påstå, at der er en ulovlig 
race i en hund, og så er en familie ødelagt for livet. Det gør hundeloven farlig. Politiet afliver alle større 
blandingshunde, bare der er en mistanke.  
Det fjerner ikke de ulovlige hunde fra gaderne. Der er lige så mange som før.  
Der er flere skambid om året nu, end før raceforbuddet blev vedtaget. Sverige har intet raceforbud. Her er 
der 4000 skambid om året. Danmark har raceforbud. Her er 6000 skambid om året. Raceforbuddet virker 
ikke. Det har gjort problemerne med bidske hunde større, samtidig med, at uskyldige hunde bliver aflivet. 
Kun pga deres udseende, og et af jer politikere, vedtaget grotesk raceforbud.  
Nu står alle hunde i stedet for skud. Alle kan blive aflivet, med bare en beskyldning. 
 En dyrevelfærdslov, der sikrer dyrene, vil også give mere velafbalancerede hunde.  
Jeg vil gerne, have din hjælp i sagen.  
Samtidig, har vi et ønske om, at ændre hundeloven, og i stedet, få en hundelov, der ligner Sveriges. Ophæv 
raceforbuddet og brug ressourcerne på, at gøre noget ved hunde der bider, samt dyremishandling i 
Danmark. 
I øjeblikket, er der adskillige sager om hunde, hvor hundene har siddet på dyreinternat i 2-3 år, mens ejerne 
kæmper for dem i retten. 
Det er dyremishandling, uværdigt for hunde og ejere, og spild af vores retssystems ressourcer. Det er en 
tikkende bombe, under vores velfærdssamfund. Vores retssikkerhed er ikke bare truet, men helt væk, og vi 
har mistet tilliden til politiet.  
Vi er mange der gerne, vil fremlægge vores sager for jer i Folketinget. Jeg kommer også gerne alene.  
Det har stået på i fjorten år. Det er på tide at revurdere hundeloven. 
Ophæv raceforbuddet, giv de juridiske sager en fair behandling, og lad de hunde politiet holder som gidsler, 
komme hjem til jul.  
Det er vores lille hundehvalp. Vores et og alt. For mig er  hans familie. I var med til at godtage hundeloven. 
Konsekvenserne af den, har koster mig, mit helbred og sociale netværk. I kan ikke blive ved med, at 
ignorerer de alvorlige konsekvenser, raceforbuddet hver dag har, for uskyldige hunde, og uskyldige 
familier.  
Kig på USA og udlandet. Her bliver forbud mod pittbull løbende ophævet. Pittbull er USAs mest populære 
familiehund.  
Alle dyreværns organisationer og dyrenes beskyttelse, er imod raceforbuddet.  
Alle de sager om, ifølge raceforbuddet, “ulovlige” hunde, belaster vores retssystem. Der mangler betjente 
på gaden. De skal i stedet bruge tiden, på at hente hunde, sagsbehandling af sagerne, og vedvarende 
konflikter med borgere, der har mistet tilliden til politiet, retssystemet, og jer politikere, når vores hunde 
bliver revet fra os, på brutal vis.  
Vi har købt vores hund i god tro. Ingen af os, kan vide, om der skulle være en ulovlig race gemt i generne.  
Raceforbuddet er grov mishandling af hunde og mennesker. Hjælp med at afskaffe det. Det er på tide, at 
det bliver behandlet politisk, og at man indser, at raceforbuddet var en grusom fejl. Inden det koster flere 
liv.  
Håber på hurtigt svar fra dig.  
Mvh 
Maddeleine Engelbert 



 


